

提高站位强担当 联动协作抓落实 高新区召开安委会第四季度全体会议

本报讯 近日,高新区召开安委会第四季度全体会议,安委会全体成员单位分管负责人参加会议。

会议组织学习了河南省和郑州市近期关于加强安全生产、消防等工作的要求。郑州高新区应急管理局、消防救援大队、建设管理部等单位分别对今年

以来安全生产、消防等工作开展情况进行通报,分析当前安全形势,并对下一阶段重点工作进行安排。

会议强调,一是各单位要认清形势,从讲政治的高度重视安全生产及消防工作。加强监管,不折不扣地贯彻落实好省、市的各项举措要求,全力以赴

做好安全生产“治本攻坚”三年行动、消防领域“五大行动”和冬春火灾防控工作。二是狠抓落实,以切实有效的措施强化安全生产监管。以深化隐患排查整治、广泛开展宣传教育,强化自然灾害防范应对等工作为抓手,把各项安全生产工作落实落细,保持全区安全生产形

势稳定。三是压实责任,扎实工作作风,严格追责问责。坚决反对安全生产工作中的形式主义、官僚主义,严厉查处失职渎职、违法违规行为,切实筑牢安全生产各道防线,推动安全生产工作真正落到实处。

记者 孙庆辉

“清风高新大讲堂”第三期开讲 为纪检监察干部精准赋能

本报讯 近日,郑州高新区纪检监察工委邀请郑州市纪委监委案件监督管理室主任周泳做客第三期“清风高新大讲堂”,以《提高政治站位 强化使命担当 牢牢守住审查调查安全工作生命线》为题,进行专题授课。

审查调查安全工作是纪检监察工作的底线和生命线。周泳围绕突出问题和重点环节、安全事件处置以及以案促改等方面,对当前办案安全形势和存在问题进行了深刻剖析,对如何进一步加强“走读式”谈话进行了详细讲解,既有

切身感受,又有方法技巧,为全区纪检监察干部讲授了一堂内涵丰富、主题鲜明的“安全首课”。

课后,全体纪检监察干部纷纷表示,此次讲座对做好审查调查安全工作具有很强的针对性、指导性。在今后的工作中,努力把课堂所学转化为实际行动和工作成效,时刻紧绷办案安全这根弦,做深、做细、做实安全管理工作,坚决守住办案安全底线,以高质量办案安全保障纪检监察工作高质量发展。

记者 孙庆辉 通讯员 孙雯钰

郑州市第十届职业技能竞赛装备制造行业 服务机器人应用技术技能大赛启幕 培养造就更多大国工匠和高技能人才



本报讯 近日,郑州市第十届职业技能竞赛装备制造行业服务机器人应用技术技能大赛在高新区启幕。此次大赛由郑州市人力资源和社会保障局主办,郑州市职业技能鉴定评价中心、郑州高新区组织人事部承办,河南工之坊科技集团有限公司、郑州工之坊职业技能培训学校有限公司协办。通过层层选拔,来自郑州市相关企业、院校的10支参赛队伍共计47人参加了决赛。

在数字经济时代的大潮中,人工智能正引领着新一轮科技和产业革命。服务机器人作为人工智能技术的杰出代表,正逐渐在多个领域中展现出其巨大的应用潜力和价值。从工业生产到公共服务,从智能巡检到客户服务,服务机器人正以其高度智能化、个性化和24小时在线的特点,为人类提供着各种便捷、高效的服务。

本次大赛严格遵循服务机器人应用技术国家职业技能标准要求,竞赛内容分为理论知识和技能操作两部分。选手们需要在有限的时间内独立完成各项任务,展示自己的专业知识和技能水平。经过激烈的角逐,获得各职业(工种)决赛单人赛理论、实操双合格的选手,将按照相关规定晋升高级工职业技能等级,并颁发国家职业技能等级证书。

本届大赛的举办,为郑州装备制造行业选拔和培养一批具有精湛技能和工匠精神的优秀高技能人才。通过职业技能竞赛的引领示范作用,进一步推动了社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为明年在郑州举办的中华人民共和国第三届职业技能大赛锻炼了技能人才队伍,提升了赛前技能人才参赛备战浓厚氛围。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 文/图

郑卢共研修 帮扶启新航 金融财智研修堂在郑州高新区举办



本报讯 近日,由郑州高新区管委会指导,郑州高新区公共事业部主办,中投国控集团国弘大厦承办,河南盛誉集团、招商银行、闻言律所协办的金融财智研修堂活动在郑州高新区国弘大厦举行。

金融财智研修堂活动以《郑卢共研修 帮扶启新航》为题,以“郑卢帮扶·金税领航·金融赋能·股权创赢”为专题讲座内容。本次活动邀请了高新区内与卢氏在郑的共计48家企业,旨在为区内企业与金融机构、产业合作搭建一个供需对接平台,帮助企业对接更专业的金融服务,助力企业发展,更希望卢氏县在郑企业多与高新区多多交流。

三门峡卢氏县政府党组成员王俊杰、郑州高新区公共事业部部长盛喆参加本次活动。

“我们深感帮扶工作责任重大,使命光荣,始终怀着敬意结对子,带着感情做帮扶,坚持把帮扶工作作为一项艰巨而长期的政治任务来看待。”盛喆介绍了高新区与卢氏县结对帮扶相关情况。

据悉,在市委、市政府的统一部署下,自2018年开始,高新区与卢氏县徐家湾乡、双龙湾镇开展结对帮扶工作。在管委会主要领导牵头下,多次组织相关部门、企业代表召开会议、实地考察、积极对接,研究制定帮扶方

案,开展具体帮扶工作,公开选拔优秀教师赴卢氏县徐家湾乡、双龙湾镇对口支教、开展教育跟岗代培、接收“助教”到高新区学习等多种形式进行教育帮扶,2019年设立“郑卢结对帮扶”高新区产业帮扶基金300万元,2023年签订郑卢结对帮扶协议书,分别捐赠双龙湾镇龙驹村中药材加工生产基地建设项目150万元,徐家湾乡人居环境整治工程项目150万元,助力两乡镇产业发展及人居环境提升整治,通过现场购买,政府机关、各园区企业采购,亿达“第一书记的店”综合帮扶超市等消费帮扶模式,累计消费帮扶55.16万元。另外,高新区工会、高新区公共事业部、枫杨办事处、河南羲和网络、郑州太古可口可乐等单位和企业先后积极向两乡镇捐赠图书、现金、防汛物资、衣物、学习机等物资,价值约30万元。在大家的共同努力下,帮扶工作取得重大进展。2020年,卢氏县徐家湾乡、双龙湾镇都已经脱贫摘帽。

会上,河南盛誉财务集团有限公司金财事业部、招商银行郑州分行普惠金融部、河南闻言律师事务所相关负责人分别进行了专题分享,参会企业代表围绕企业融资、财税管理、股权融资等话题展开了热烈讨论,为企业发展注入了新的活力和动力。

记者 孙庆辉 文/图

郑州高新产投集团天健保理公司 荣获多个行业奖项

本报讯 近日,郑州高新产投集团天健保理公司受邀出席第十二届(2024)中国商业保理行业峰会暨第十一届于家堡保理论坛。会上,天健保理公司联合中原银行研发的再保理创新业务模式“天健保理—中原银行线上再保理业务”荣评“第九届中国商业保理行业创新案例奖”,同时公司被授予2024年度“优秀会员单位”“行业贡献单位”称号。

作为中国商业保理行业最具影响力、规模最大的年度盛会,本届峰会吸引了来自全国各地的商业保理企业和相关机构代表近500人参会。本届峰会主题为“顺势而为,韧性发展”,旨在为金融强监管下推动商业保理行业合规发展、为区域实体经济稳链、固链、强链集聚企业力量。

天健保理公司作为高新区供应

链金融服务主要机构之一,始终立足“产业+金融”的融合发展模式,围绕区域主导产业发展,持续深耕产业链、供应链供给侧普惠金融服务。天健保理公司通过推动供应链金融平台“郑好链平台”与中原银行的“供应链平台”系统直连,促进金融场景延伸,为金融机构与实体企业协同提供平台支撑,加速线上再保理融资业务高效落地,强化金融服务实体经济效能,为企业稳健发展注入强劲动力。

下一步,天健保理公司将持续秉持“金融赋能产业、产业支撑园区、园区反哺金融”的发展战略,聚焦科创金融、数字金融领域,探索产业、科技、金融深度融合的聚合性发展模式,为区域实体经济持续发展贡献力量。

记者 孙庆辉 通讯员 余成艳